FI®EA Crrisilini.

Tohtlvit 1, 3, 4, 6, 7, Jo 8 samat kuin pitemudin oppiniifiréin siviilikir-
Joittajien tehtiviit, Heidin tehtiivinsi 2, S, 9 Ja 10 korvataasn seu-
reavilla:

2.08X¥¥  Nelionm ABCD kiirjestd A piirretiin suora, joka leikksa sivun
BC plisteesad & ja sivun IC jatkeen pisteessd F. sllfirsh piste & siten,
otti kolmioiden ABE ja #CF alojen summs on mahdollisimman pieni,

S.Todista lavemnettu rythagorean teoroems.

9. sama kuin lyhyoumiin oppimééivén siviilikirjoittajien tehtivd 9.

10.uinki rajojen viilissi ovat me luvut, joidem logaritmit ovat 3n Ja
Se5im vilissl, kun logaritemijirjestelnmén kemtaluku om & ?




ALGA 1950.
2 1 { & & i é‘n :v, ;‘1 & >
Tehtivit 1, 24 Js &, 5 6, 75 8, Jo 10 kuton iyhyen oppiniiptn siviilie

kElrjoittajien tma%ivfit. Heldin tohtivinali 9 korvatsan soursavells
Jelaske phuAAn yupyri irrettyjen silimnollisen G-kulmion ja sifine
ntllisen Wm p:ur en subde,

i1 T EA G FPF L EAARESR »

Tohtivit 1, 3, &, 6, 7, Jo 8 ssmat kuin pitessia oppisiirin sivillikir-
joittajien tehtiiviit, Heldin tehtivimsi 2, 5, 9 Ja 10 korvataan sou-

raavilia.

2. 0950 Selisn ANCD kirjestd 4 plirretiiin suora, joks leikkes sivun
i pisteessd - ja sivum IC jatkeen pisteessd 7. uBlirdl plste ¢ sivem,
otté kolmioidem AR $a F alojen summa on mabdollisimpan plemi.

S5.Todiota lavennettu rythagoraan teoroams.

9, same kuin lyhyomniin oppimiiéirin sivillikirjoittajien tebtiivi 9.

10.uinkii rejojen vilissi ovat ne luvut, joiden logaritmit ovat Z:n Ja
3,5 villlssl, kun logarited Jirjesteluiin kantaluku on & ¥




YLIOPP ILASTUTK I KEVRALLA 1950, MATEMAT YTXKA , LYHY? OPPIMAARA,

1,Halko jon hekkuvste makaebtaan ¥ mk m” 1%, Jolleinm balet mitavesn metsissi,
OB bedebitu, atte kun ue @ an tien varteen Jja mitatean siind luvevutusta
Yarven, mitians ossllbaa niliden medArin i o i
tuma, Kuinks sunret eval hekkuupalket hsloiste, joiden milrd luovutuksessa
on & m” 7

2.Koksi Linje-suton, A Ja B, ajaa samss tisti samalla nopsudella; A:lla on
kahdeon minvutin stumetka, B . nahdaen he Loanton kohtaavan A:n Jja 54
gsekuntle myldnennin = Lraustavan ':"":ff, Laske he i i“&ltan @jﬂ }.m@j&“ﬁut‘@n no-=
psuksien o : pe

S.des luku 6499 tekijdihin nejeutumalla siihen, ettd pelynomi 12x° <
172 = 5 saa arvon 6499 kup x = :

& Mbirad o sibten; ettd 81114 ¥elmiella, Jonke keoordinasttiakselit muodesta-
Yy suocrem SX + Sy = & kenewa, ja si1l: kolmiolla, jonka ne mvedoestavat
Bueran ox = 12§y = LJ Xanssa, on yhtésuuret piirit. Piirri kuvie Ja tarkis-
ta tulos mittesmalls, '

S5.Tedista lavennetiu Pythagovaan teeovesmes kolmion ollessa terdvakulmainen,

6. Kaksl ympyréd sivusa tefisisen ulkepuslisssti pisteessid A, Tupyrdéiden toi-
nen ulkepuelinen whteinen texn t%1 sivasa ympyrOité pisteissd B ja C, Te-
dista, etta pistsiden A, B ja € kautte piirretiy ympyrd sivuas annsttujen
Iupyroiden ksskussuoras,

7o.8uerakulmaisen kelumion, jonke it evat 3 cm Ja 4 em, kulmien puolit-
tajien ja vastalstea sivujes kaugpistee: yhdistetddn voisiinsa, Laske

Yhdys jano jen musdostamen ¥Wel

8.Pallolla ja suerslls ympyrépehjaisells lisridlla, Jjonke sksselileikkeus on
nelisd, on yhief iplsts ja yhtisuuret kokenaispinte-slat, Laske pal=

Blla plonan oslien kokonaiselsn suhde lieridm sisilla
on pinmen osien kokonaisalesan, Tarkks arve ja likierve 3 desi-

maalin terkkuodella,
9.B85nnt11iselld 7-dmimiolla fa =hEpnsd1lisslls 9-kulmielle on yhbtisuvwuret a-—

4 { T - o " .
lat, Laske niiden paalln tarkignudsl)

}n(‘,.}@ LA&%a glees k SASY

ish suhds 3 ds

PITKA OPPIMALALRI

I
Tehtdvat 1, 3, 4, 6 je 8 kuten edslld,

Rdells olevet tehtdvat 2, 5, 7, 9 ja 10 kervatean seursaville
3
2 MaEriE kummankin serjem 1 + lozx + (logx)” + (l@gx)5 + c00 J2 1 4+ logx

) p -
+ log(x") + leg(x?) + ...
kiyttinattd summien arvot,
sinmainittu sarja suppsnes ? Logaritmit ovat briggsilsisia.

J.Todista keave sin(a = b) - sina cesb - cesa sinb, kun a, b ja a = b ovat
positiivisia terdvii kulmie.

7 Puolisuunnikkasassa, Jor sis@in jea ympari voidasn piirtds ympyrd, on tol-
nen yhdensuuntaisista sivuista kolme kertaa niin suuri kuin toinen, Madris
mainittujen ympyréin alojen suhds,

9.888nn0lliselld m-kulmiells ja sédnnéllisells n-kulmiolle on yhtésuuret a-
lat, Osoiba, etts niiden piirien syhde on = nelidjguri lausekkeesta
(mtanga) : Entamgbﬁg misss & = 180" s m ja b = 18 i n, Laske suhtesn li-
kiarve logaritmitaulujen antamella tarkkuundella, kun m = 7, n = 9,

10, Ratkaise graafisssti yhtaldryhmé

X" +§ =28 -4y ¢+ 1 = 0,
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YLIOPPILASTUPKINTO 8. 9. 1950. MATRMATITKKA . LYRY? OPPYMAARA,

l.Kunbion A vilevaus en » suurenn! kuiz kavbisn B tilavuus, Kuinks mombs $§
sanceompi on A pinve knin Bem pinka’ Leske bemE progenvrilukny legarivmeile
ia, jes p = 50,

2.Eninka pii 4 alika kulvn kahden pavdki i, gelleisen hetken vBlillg, Jel-
1gie kell s vuati- 3 -??Zyﬂu” saitbinet avet kohtisuerassa toisisan waee
5.MILIE = :n twaa"awvw*“‘ﬁ ) iemagas kakel cagnlilokwe, Jeivten /%lha?
Summa e 4a -~ 2 fa tule 4 7 1 118 »hﬂnika nimA luyat owmr yhtésmire§?

§ . dohde ocicen Je piss = fj «2) vhlines Japs helkeisijesa plirvebtym ;

¥EB yhvAls.Oeolte eth¥ cEms yupyrd sivuae snorme 33X 4 2y = 9. Piircd K

5.Tediﬁn 8tb8 kolulen La:wewﬂnﬂ@wa Lefikkasvat tolsenss sSems8es pigkccgsl
gmp:i?%h @i addn op ?, koliie ABC. 23w kaubvs ‘7‘"‘*"“7“!"'&9!‘« SVOTE TM
Sowntaiseksl Bin ) A yu‘i.\ 2 t%mg@ﬂ*)\ kansse, Piirretyn suoren Jjo Sie
van BC tai sen sheer Lafrisuspiste olkoon O, 'fsfo-“@*ag ettd jans AB on J@-
nejsn BC ja ED ke PaTE @ .

7 r-sitel son yapyrin vupgel o viisretty svermimilmeinen keluio. Laske sea
ala, jos sen hoinen kekeetii on =,

8.Kahdella suorells ¥ lef anjaisells kari (olla oinen on toisesn al=
Bﬁ'? 18, on y”%—-w.w noh Rartieiden korkeudst ovat h Jje 2h sekd pohjan ad=
de on r, Kartiob ;y 3¢ 6‘& ﬂwny%h sella tasells, gonk, etdlsyys pels
Jasta on 8, lLaske Vﬁi leikkaaman ymyyrarvenkesn ala, M-
k& tulos saadaan, Joz h/:

9,Ym pyrénkaaren janne o J4 puo lisken 1annw 1,5 & Isaske kaaren ashe
10, Miké positiivinen luku korotettuns potemssiin - 2/3 antes / 1alma,
5.9 7 (garkka arve Jje 3-desimaalinen likiarve.) 5

Joista tol

PITKIA OFPPIMA AR A

Pehtédvét 1, 4, 5, 7 kuten ylli

Y1l olevat tehtéva? 2, 3, 6, 8, 9 ja 10 korvstaan seursavillas
2 ,Ruusiternisen avitmeetvtisen sarjan summs on 1950, Sen l., 3., Jja 6, terami
meodostavat ggamntrieen sarj&u giwjoita néme saYrjav.
3. YhtE161118 x“,~ ax,+ 4 = 0 jJa x™ =« bx =« 4 = O on yhteinen juuci., Naysd,
etba t&115in 8° - b~ = 16,
8, Todista,etvd (verivikulmaisen) kolmion ABO kerkeusjanojem leikksuspisbe
Jakaa A :sta linbevin korkeusjanan subteesesn cosh cosB cosl |
8.Kahdella suaralla yupyrépohjaisells kevtioella on yhteinen pohja. Toisem
kéivki yhtyy toisen korkeusjanan keaskl tﬁﬂﬂaaﬂeeno Kaxrtiot leikavaan pobjan
suunvaisella tesolls, Madrad vEmE tase siten, ettd kartiolden vaippojem
eiitéd leikksama ympyrérengme on mahdollisimmen suurig
9,Kelniossa ABC on kulwa A - 127 O34 °18%, kulwa B = 19953°45" ja sivu ¢ =
22,457 m, Laske c-sivun wrstzinen korkeus,

O'R&fkaise yhtdls (10:x) %" © * a 100, DLogaritmi on briggsilidinen. (Tawkke
arve je likiarvo.)




